哥林多前書 第六課

教會的懲戒

播映操作小技術: 滑鼠 click 各位置





請按 】 開始播放

保羅所面對的哥林多教會的問題,也就是有運亂的事證生...

五1「風聞在你們中間有淫亂的事。這樣的淫亂連外邦人中也沒有,

就是有人收了他的繼母。」這個「風聞」其實它的意思是確實聽到,

因為如果真的只是風聞的話,那麼就有不確定的情況、可能性,

但既然已經清楚地寫在信上,所以風聞其實就是有把握而且是實際的狀況:

有一些人他們以自高自大的態度在縱容罪惡,有人犯了淫亂、有人亂倫,

但是治理者並不哀痛,對於**罪失去了敏感度**,

或者他們誤解了在基督裡的自由,認為凡事都可行,

或者說他們以為包庇就是愛,這都是一個很危險的事情。

保羅甚至說在教會裡發生的事,在外邦人中也沒有,

那真是茲事體大,真的是辱沒了神的名。

2-3「你們還是自高自大,不哀痛,把行這事的人從你們中間趕出去。我身子雖不在你們那裡,心卻在你們那裡,好像我親自與你們同在,已經判斷了行這事的人。」 保羅是建立教會者,從神領受使徒的職分,

所以有權柄可以來處理,雖然他人不在他們當中。

教會的懲戒

在 林前一到四章、五到六章 之間的關聯,

保羅是在對付教會中的雙重危機,也就是權柄的危機和福音的危機。

在教會中有一些受到假教師煽動的信徒,也就是那些自高自大者,

他們以假的智慧也就是屬世的智慧來處理教會亂倫和訴訟的問題。

就是第五章、第六章 的主要的關鍵;

這樣的處理,就帶領教會走在錯誤的道路上。

■如果順從這樣的權柄,福音就要與世界妥協了, 所以保羅在對付這個教會中的雙重危機:就是權柄的危機,

領袖、工人走在錯誤的道路上,那麼帶領的信徒也一樣會走錯路

■如果順從這樣的權柄,**福音的危機就產生**,

也就是用世界的方式來處理教會的問題,那福音就要與世界妥協

在 第五章 就是教會懲戒的問題,這個問題是教會很難處理的,

也是牧者覺得非常棘手的,甚至於出問題的就是牧者或者是同工。

其實在聖經裡從舊約到新約,我們都可以看到罪的一些狀態...

創四7「你若行得好,豈不蒙悅納?你若行得不好,罪就伏在門前。

它必戀慕你,你卻要制伏它。」這是該隱跟亞伯,該隱殺了他兄弟亞伯…

詩四十12「因有無數的禍患圍困我,我的**罪孽**追上了我,使我不能昂首;

這罪孽比我的頭髮還多,我就心寒膽戰。」 罪會追趕的形容。

嚴五22「惡人必被自己的罪孽捉住;他必被自己的罪惡如繩索纏繞。

來三13「總要趁著還有今日,天天彼此相勸」

免得你們中間有人被罪迷惑,心裡就剛硬了。」

羅七11「因為罪趁著機會,就藉著誡命引誘我,並日殺了我。」罪會趁著機會、

罪伏在門前、罪會埋伏、罪會趁著機會、罪會追趕、罪會纏繞、罪會迷惑,

這都是非常危險的事情,好像用擬人化的方式來描寫罪的非常可怕的動作。

箴四23「你要保守你心,勝過保守一切,因為一生的果效是由心發出。」

林前十12「所以,自己以為站得穩的,須要謹慎,免得跌倒。」

自高自大的人認為自己沒有問題,反而用這個定罪、論斷的指頭指向別人,

並且也自以為的有愛心,甚至於包庇,甚至於看見了罪卻不處理。



3-4 看到為父的心腸,牧人以為父的心腸為教會得罪神而心中哀痛,他有愛 但是不縱容罪,他用神所賦予的權柄來懲治罪。但懲治,永遠是以挽回為目的, 所以懲治只是手段。讀先知書就會看到罪、罰、恩的次序:以色列人得罪神, 神就責罰他們,但是責罰永遠是一個過程、一個手段,挽回才是目的。

所以罪、罰、<mark>恩</mark>,這就是神對祂兒女的愛,不是說我們可以任意妄為、不是說 我們有自由了,無所謂,反正天父是慈愛的,像這樣的以為其實是錯誤的。 保羅他心痛、他哀傷,因為他覺得為什麼教會不懲治呢?

教會裡出了這些事情,已經是羞辱神的名了,人還自以為自己有愛心、不處理。

今天教會是不是比第一世紀的教會更聖潔呢?基本上應該不是, 在**初代教會**我們會看到在徒五1-11 亞拿尼亞跟撒非喇的事件, 當這一對夫妻他們在欺哄聖靈,讓我們可以看到

初代教會竟然有逼人致死的聖潔。

今天的教會,我們說不會比以前初代的教會更聖潔, 但是我們卻還沒有聽到像這樣的事情,

只能說主的憐憫、主的恩典,真是十分的豐盛。



另外一個解釋,我們可以說**交給撒但**,就是**敗壞他的肉體**, 也就是罪性的詮釋的這樣的一個情況,

- 不必指成是撒但直接的作用,或者讓他生病、死亡或者遭受了某種攻擊
- ■而是說,他被趕出教會**這件事的本身**,就帶來了把罪的肉體作用治死的功效, 以至於他就能再回到教會中

這個敗壞肉體就是敗壞罪堂權的權勢。

他被教會懲戒然後趕出教會,這件事情給他帶來了**震撼**— 可能他以為說教會就是愛,就是包容他、包庇他, 現在發現不是如此啊,教會開始有懲戒的行動出來了,

對他產生的震撼,同時也讓他知道得罪神,至於他悔改。

就是趕出教會這件事的本身,就帶出了他的一個悔改的心,

以至於不是還要到後來死亡、生病或者遇到攻擊,

他其實是趕出教會**這個懲戒臨到的時候**,他就<mark>悔改了</mark>,以至於他能夠再回到教會中, 所以我們會看到懲戒的這個方式,

「交給撒但」這件事情是非常嚴肅的一件事情。

保羅帶出物者的心腸,他有權柄,他要來處理,

4「就是你們聚會的時候,我的心也同在。奉我們主耶穌的名字 並用我們主耶穌的權能,要把這樣的人交給撒但,

敗壞他的肉體,使他的靈魂在主耶穌的日子可以得救。」

很清楚看到這個罪、罰、恩,

這個責罰、這個懲治,它就是一個過程一個手段,它不是目的;

讓他的靈魂得救、或者將他挽回,這才是目的。

這個地方有一個懲戒的方法了,就是交給撒但。

麼是「交給撒但」呢?意思就是趕出教會、回到世界,回到撒但掌權的地方。

「交給撒但」有兩種說法,一種說法就是趕出教會,

他就離開了神的同在、聖靈運行、肢體相顧的範圍,

回到了撒但掌權、誘惑、苦害的範圍,以至於他可能生病,

甚至死亡或者遭受到某種的攻擊,就是身體遭受苦難。

但是他後來卻悔改了,他知道得罪神了,得罪人了,得罪自己的身子,

他悔改了,以至於靈魂得教。所以這個交給撒但就是讓他遭受到苦難。

不要輕慢神,人種的是什麼,收的也是什麼,神是不能夠輕慢的,

不要以為仗勢著神是愛,以至於我們就可以胡亂的作為。

加五1「基督釋放了我們叫我們**得以自由**。所以要站立得穩,不要再被奴僕的軛挾制。」 就不要再回到律法的轄制當中,因為不是在活在律法之下、是活在<mark>恩典</mark>之下。

但是也不是放縱,濫用自由,加五13「弟兄們,你們蒙召是要得自由,

只是不可將你們的自由當作放縱情慾的機會,總要用愛心互相服事。」

所以基督徒自由的特徵是**在愛裡的互相的服事**,而且是在聖靈的引導當中。

火車是在軌道上最自由,基督徒在愛神愛人的軌道上,行事為人可以得著最大的恩典、

得著釋放的,在基督裡的自由,而不是濫用自由,無所謂或者覺得沒有關係,

那我們就要去試探神,這是一件非常非常危險的事情。

甚至於有牧者、或者是同工在情慾上跌倒,這些事情都是羞辱主的名,

都讓教會或者是信徒知道十分的痛苦、受到打擊。

求主憐憫,我們都是**蒙恩的罪人**,也都需要求主常常的扶持我們,

我們也要緊緊地抓住神,我們也要緊緊地跟隨主,

否則的話,就會有一些危機的發生。



6

現在也有一些機構,是專門處理教會裡面所發生關於情慾的犯罪、

牧者同工的犯罪的事情,由一些基督徒的專業的人士,

可能是律師、心理師、各樣專業的人士,組成的機構,



但是終究來講,都**求主憐憫**,在末後的世代,我們也要**常為牧者來禱告**,

因為擊打牧人羊群就分散,牧人如果跌倒所帶來的傷害的確是非常大,求主憐憫。 所以我們不是以外面的這個教會的工作做得多大,或者說有多少人來看,

重點還是服事的人,這個人對了,這個工作才會對;

這個人不對,可能我們破壞的比建造的還要來得快呢!



這些都是非常重要的,服事者需要被提醒的,

在神學院的老師們也是常常會提醒學生、將來的準傳道人,

不論在情態的試探、權利的試探、或者財務的試探上, 都要特別的小心。

這些不是只是說說而已,因為的確,我們會看見在這些事上跌倒的, 是有的,求主憐憫、求主堅固、求主保守祂的教會。 6-13 要把舊酵要除淨,好讓成為新團...

6-8「你們這白誇是不好的。豈不知一點麵酵能使全團發起來嗎?你們既是無酵的麵,

應當**把舊酵除淨**,好使你們**成為新團**;因為我們逾越節的羔羊基督已經被殺獻祭了。

所以,我們守這節不可用舊酵,也不可用惡毒、邪惡的酵,只用誠實真正的無酵餅。」

我們是一個**被主更新成為新人**,有了新生命的神的兒女,但是仍然還要去舊而更新,

既是無酵的麵,就應當要把舊酵除淨,意思就是先得著神的**恩典**領受了主的憐憫,

然後才能夠帶來在主觀上、在我們個人的行為舉止上、心靈的、

一些心思意念行為上的改變,這是非常重要的。

保羅神學講到已然跟未然,已然就是已經成就的。神在我們這一個接受祂救恩的人身上

已經成就的事。未然就是還未成就,但是呢,我們卻需要等候,在等候的過程中,

我們也需要有行動,意思就是我們要**追求聖潔**:有成聖的**地位**、更需要有成聖的生活。

成聖的地位不是我們自己可以用行為來換的,

林前一2「在基督裡成聖了,蒙召作聖徒」,

不是我們做了什麼,乃是主耶穌基督為我們成就了救恩。

福音其實就是這麼清楚,不是我做了什麼,而是主為我做成了什麼。

所以我們有成聖的地位、在基督裡成聖、蒙召做聖徒,

但是我們還要追求成聖的生活,因為**非聖潔沒有人能見主**。

西三3「因為你們已經死了,你們的生命與基督一同藏在神裡面。」已經死了,我們已經

與主一同坐在天上、生命已經與基督一同藏在神裡面,那是不是一切都完全了呢?

- ■在客觀的直理上是如此,我們已經與主同死、同埋葬、同復活
- ■但在主觀的經歷上,我們卻依然要靠主、要依靠聖靈來過得勝的生活

西三5「所以,要治死你們在地上的肢體」,

地上的肢體他沒有說手啊、眼啊、腳啊,沒有,他說什麼:

「就如淫亂、污穢、邪情、惡慾、和貪婪,貪婪就與拜偶像一樣。」

因為身上的肢體就是會去犯這些罪,所以他說:

「地上的肢體」,他用了所犯的罪來代替身上的肢體。

所以成型是我們**有成型的地位**,我們要**治死我們的舊人**,

我們要治死這個在地上還是會犯罪的肢體,因為我們還是活在這個肉身裡,

我們還是活在這個罪惡的世代,罪惡的大環境當中,

所以基督徒更要謹慎自守,整醒禱告。

五6-8 我們已經是無酵的麵了,那因此就好像我們已經與基督一同藏在神裡面了,

但是他提醒說你應當把舊醇除淨,意思就是無酵的麵是神的恩典和憐憫所給我們的,

舊酵除淨是把客觀的真理帶進主觀的生命的改變當中。

保羅提醒他們,不要再是像那個屬靈的嬰孩,長不大,

然後所做的跟不信的、跟世人的樣子沒有差別,

甚至於還得寸進尺,甚至於所犯的罪,連外邦人都沒有; 保羅特別的來提醒他們,特別的要他們接受這樣的勸誡,

這也是每一個神的兒女自己必須要謹慎的,

剛剛我們說過保守我們的心,一切人生的果效,一生的果效是由心發出。

當然我們知道如果教會有這些事,我們的確是要來很謹慎的來處理,

保羅在這裡他是在書信當中公開說的,為什麼?

因為雖然是他一個人在這個地方有一個宣告,或者說他已經說明了,

但這件事情因為在教會裡面是眾所皆知的,

它已經影響到眾人了,所以就屬於眾人之事,

所以保羅就在書信裡面**公開的來做處理**,不是一個人或者少數人私下進行的。



但是一般來講,有一些這樣的事情我們基本上還是低調,

我們還是少數人私下的進行,用很清楚的,或者是用 馬太福音 的步驟:

出了事情要怎麼樣的去談,怎麼樣的幫助人能夠悔改,指出他的錯,

這些其實都有一個步驟。

但是如果能夠先在還不是全教會的,是我們已經知道有事情發生了, 我們可以先做一些私下的進行,但是如果不悔改,

我們就可以有後續的、公開的處理。





但是還是要注意,**懲戒仍然是以醫治為目的的,不是以審判定罪為目的,** 這是非常重要的一個進則或者說一個重要的思想。

就是不管教會做如何的處理,仍然是希望以<mark>挽回為目的,以醫治為目的,</mark>
而不是把他逼到牆角,而不是以審判、以定罪為目的,

我們還是<mark>希望這個人悔改</mark>,我們還是希望這個人<mark>回到主的面前</mark>, 這件事情,是需要用很多的努力,

或者是在上帝面前禱告、流淚、愛心的挽回,這些都很重要。

在面對教會內部倫理道德方面的罪,或9-13 淫亂、貪婪、勒索、辱罵、醉酒、拜偶像,

這些,牧者同工要審慎的處理,如果不悔改,就是要把他趕出教會,

就是前面所講淫亂那樣的事情,或者11「若有稱為弟兄的也是不悔改」

有許多得罪神、得罪人的事,教會都需要審慎的處理。

T19「我先前寫信給你們說,不可與**達亂的人**相交。」

保羅曾經給哥林多教會一封信,那個叫做前信,

已經遺失了,我們現在看的是 哥林多前書,沒有看到 哥林多前書

前面還有一個先前寫的信,而且這個信內容就是在說不可與淫亂的人相交, 因此,保羅就再次說他寫信的重點。



10 不是指這個世上一切行淫亂的、貪婪的這些,不是指還未信主的人,如果我們跟還未信主的人全部斷絕關係的話,我們如何傳福音呢? 或者保羅說如果你要跟他完全斷絕關係,你除非離開世界方可。

所以我們對於還不認識主的外邦人,或者還不認識主的朋友,

要另外的方式來面對:委婉的提出他的問題,指出他要面對的, 指出他無能無助的,以至他需要耶穌,需要有救恩。

牧者所處理的、面對的大概是 95% 都是跟弟兄姊妹在一起;

但是在各行各業帶職事奉的弟兄姊妹,每天所面對的 95% 都是還不認識主的人,

所以基本上來講,帶職的弟兄姊妹是**職場宣教士**,他們會碰到第一線

很多的慕道朋友、還不認識主的人,他們每一個人都是職場宣教士。

所以我們要鼓勵弟兄姊妹在各行各業為主做見證,

不只是把他們本身的工作做好,本身工作做好是一個本分;

但是如果他只是把本身的工作做好得著人的肯定,但他從來不傳福音,

從來不跟他的同事、朋友來分享這個美好的救恩,

事實上,他還不是真正的走在神的心意中。

牧者、傳道人,基本上已經退到**第二線**,但不是說牧者不傳福音, 牧者當然要傳福音,甚至於是帶頭的帶領弟兄姊妹去傳福音;

但是很多時候牧者仍然還是在處理教會的事:關心弟兄姊妹、探訪、教導、 預備在話語上的服事,都是在神的帶領當中。

有人蒙召做**全職事奉者**,有人被神差派到世界上的許多工作當中做**職場宣教士**, 求主幫助我們都能夠走在神的心意中。 我們特別要為教會讀告,為所有的牧者、同工來禱告...

教會出現這樣得罪神的事,特別在情慾、在道德的犯罪上,是十分的得罪神的,

我們真是要<mark>求主憐憫</mark>,我們沒有任何一個人敢打包票說**我不會跌倒**。

甚至<mark>保羅提醒提摩太</mark>也是要很注意,提摩太其實那個時候已經是中年人了,

- ■但是保羅還是要提醒他要遠離一切的犯罪,少年的私慾他要逃避
- 然後追求公義、敬虔、信心、愛心、忍耐、溫柔,然後躲避世俗 私慾的事情,我們必須要好好的去講守,我們要去**靠主來得腦**。

但是關於魔鬼,我們必須要去抵擋,你沒有辦法去逃避,

聖經裡面很清楚的告訴我們的這些警戒。

思想到**約瑟**面對波提乏妻子引誘的時候,他是**立刻的逃走**的。 逃避少年的私慾,這個事實上老人也有啊,

■無的這個事情,不論是少年、不論是青年、不論是老年都有, 求主憐憫、求主施恩讓我們在教會裡面

守住聖潔,分別為聖,站穩腳步,

靠主來打美好的勝仗,走在分別為聖的恩典道路當中。

